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Jx)=1, -0<x<x
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Gegeven is de complexe periodische functie z = f(r) = 2¢™""

Laat zien dat x(1) = Re =z en y(t) = Im z een simpele harmonische beweging
ondergaan, en bepaal de amplitude, periode, frequentie en amplitude van de ([\1
snelheid van de beweging.

. Vind de gemiddelde waarde van cos’ th over (0,%) Q:)

Als je weet dat de Fourier reeks van

=0, - 0 e i i i
1) i gelijk is aan f(x)= : + E(sulu + 5u133x + sm:x +]

=-1, —w<x<0 -
wat is dan de Fourier reeks voor %) s ? @
g(x)=1, -0<x<m

Schets beide functies over enkele perioden, en leidt de eerste term van g(x)
(%a,) grafisch af uit de schets van deze functie. Klopt dit met je antwoord ?

We kunnen de reéle sinussen en cosinussen van de Fourier reeks ook in

Fr=+a0

complexe vorm schrijven: f(x)= Zc e™ metc, =— f fi(x)e™dx

@
=y

Bepaal nu de ¢, van de functie f{x) uit de opgave 3 hierboven, en laat zien dat
2 {sinx sin3x sinSx > ]

de complexe vorm wederom gelijk is aan f(x)= ! +=| —+ +
2 w1 3 5

. We kunnen in plaats van over een periode van 2r een Fourier reeks ook

ontwikkelen over een willekeurige periode A = 2/. We krijgen dan bv. voor a,:
a, = f f(x) cus%dx. Het wordt nog mooier als fix) een even functie is:

wat wnrden de a, dan ? Bepaal hiermee nu de Fourier reeks voor de functie: (D

—_—

f(x)=p, == -=: x< -2- Schets de functie en herhaal hem enkele keren.

f'_ [ ‘1‘""“
Als het goed is, krijg je eruit: f(x)4 7~ =3 — cos2nx. Geldt dat voor alle n ? | |
s het goe rijg je f{x} - HZH, cos2nx . C at v n _5)
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.‘/:'
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‘12_28' 6. We verkrijgen een Fourier integraal dmv. een Fourier transformatie. Leg in
maximaal 5 regels (leesbaar) uit wat het verschil is tussen een Fourier reeks en een

Fourier integraal.

W

lexx e _1__ =i
flx)= Eg(a]e da met g(a)= o Ef{x)e dx

Als fix) een oneven (even) functie is dan is g(@ ook oneven (even), hetgeen leidt

@ tot de Fourier sinus (cosinus) transformaties. Deze zijn eenvoudig af te leiden
(hoeft niet nu). Bereken nu a) de Fourier cosinus integraal en b) de sinus integraal

van:

f(x)=1, 2<x<4
f(x)=0, 0<x<2,x>4

Als het goed is krijg je (ongeveer) de volgende antwoorden:

e Co ) o < nw=bo S50 Q:E.
— o, == =) 2 =
(a) feo(x) = f el cos ax do = o
s o = £ o =0
i Tinke = - glw oo — e
(b) fulz) = = f %!ﬂ nax do e g -

) = V2 Jﬁ*m R
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